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SINTESI DELLA SEDUTA 
 
 
 

 Svolgimento interrogazioni e interpellanze 
 
Interrogazione ordinaria n. 1457 presentata dal Consigliere Rossi ad oggetto: “Coerenza 
ampliamenti poli estrattivi previsti ATO VCO con piani equi-ordinati e sovraordinati”. 
(Risposta scritta) 
 
Interrogazione indifferibile e urgente n. 1607 presentata dai Consiglieri Rossi, Valle ad oggetto: 
"Coerenza ampliamento discarica Maggiora con la pianificazione territoriale". 
(Risposta scritta) 

 
 
 
 

 Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 

 Presentazione progetti di legge 
 
Disegno di legge n. 299 “Modifiche all'articolo 4 della legge regionale 17 novembre 2016, n. 23 
(Disciplina delle attività estrattive: disposizioni in materia di cave)” presentata dalla Giunta regionale 
in data 3 gennaio 2024 e assegnata in data 8 gennaio 2024 per l'esame in sede referente alla III 
commissione consiliare e in sede consultiva alla I commissione consiliare;  
Proposta di legge n. 300 “Istituzione del Servizio plurispecialistico di presa in carico del paziente 
bariatrico” presentata da Gallo (primo firmatario), Salizzoni e Valle in data 8 gennaio 2024 e 
assegnata in data 8 gennaio 2024 per l'esame in sede referente alla IV commissione consiliare e in 
sede consultiva alla I commissione consiliare e al Comitato per la qualità della normazione. 
 

 Esami di leggi regionali. 
 
Il Consiglio dei Ministri, in data 19 dicembre 2023, ha esaminato le seguenti leggi regionali e ne ha 
deliberato la non impugnativa: 
Legge regionale 26 ottobre 2023, n. 28 “Misure urgenti di adeguamento delle disposizioni 
regionali”; 
Legge regionale 26 ottobre 2023, n. 29 “Modifiche alla legge regionale 12 novembre 1999, n. 28 
in materia di luoghi storici del commercio”; 
Legge regionale 3 novembre 2023, n. 30 “Disciplina dei servizi educativi per l’infanzia e 
disposizioni relative al sistema integrato di educazione e istruzione dalla nascita sino a sei anni”; 
Legge regionale 8 novembre 2023, n. 31 “Ulteriori modifiche alla legge regionale 28 settembre 
2012, n. 11 (Disposizioni organiche in materia di enti locali)”. 

 
 
 



 
 Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 

 
Interrogazione a risposta immediata n. 1668 “Sono state inviate le lettere ai concorrenti per il 
Parco della Salute di Torino?” presentata dal Consigliere Salizzoni. 
Illustra il Consigliere Salizzoni. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1669 “Futuro del Centro Grandi Ustionati e della Banca 
della Cute” presentata dalla Consigliera Accossato. 
Illustra la Consigliera Accossato. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1665 “L’ASL TO5 chiude il centro di salute mentale di 
Nichelino per la mancanza di psichiatri. In crisi altri centri e servizi ospedalieri collegati” presentata 
dal Consigliere Sarno. 
Illustra il Consigliere Sarno. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1666 “Dialisi a Caluso” presentata dal Consigliere Avetta. 
Illustra il Consigliere Avetta. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1671 “Quali interventi per evitare la messa a repentaglio 
di animali innocenti?” presentata dalla Consigliera Disabato. 
Illustra la Consigliera Disabato. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1667 “Aggiornamenti sull'aggiudicazione per l'esecuzione 
lavori dello svincolo di Chiomonte” presentata dalla Consigliera Frediani. 
Illustra la Consigliera Frediani. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1670 “Piano nazionale di interventi infrastrutturali e per la 
sicurezza nel settore idrico. Per quale motivo tutte le opere hanno lo stesso ordine di priorità?” 
presentata dal Consigliere Sacco. 
Illustra il Consigliere Sacco. Risponde l’Assessore Protopapa. 
 

 
 
 

 Nomine 
 

 Proposta di deliberazione n. 325 “Consiglio regionale di sanità ed assistenza 
(CO.RE.SA.) – Elezione di un esperto in sostituzione del signor Antonio Scarmozzino”. 
 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 310 – 505 del 9 gennaio 2024) 

 
 Proposta di deliberazione n. 323 “Commissione regionale per la realizzazione delle pari 

opportunità fra uomo e donna – Elezione di un membro in sostituzione della signora 
Deborah Abate Zaro”. 
 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 311 – 506 del 9 gennaio 2024) 

 
 Proposta di deliberazione n. 326 “Percorsi di accesso allo screening e alla diagnosi 

prenatale e introduzione del NIPT nell’agenda di gravidanza - Tavolo scientifico - Nomina di 
due Consiglieri regionali: uno di maggioranza e uno di opposizione”. 
 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 312 – 509 del 9 gennaio 2024) 

 
 
 
 



 
 Proposta di deliberazione n. 324 “Consulta per la valorizzazione e promozione del 

patrimonio linguistico e dialettale del Piemonte – Designazione di tre Consiglieri regionali di 
cui uno espressione delle minoranze”. 
 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 313 – 513 del 9 gennaio 2024) 

 

 
 
 

 Disegno di legge n. 222 “Istituzione del Parco naturale dei cinque laghi di 
Ivrea. Modifiche normative e cartografiche alla legge regionale 29 giugno 
2009, n. 19 (Testo unico sulla tutela delle aree naturali e della biodiversità. 

 
(Proseguito esame provvedimento: svolte relazione di minoranza Consiglieri Bertola 
e Accossato e discussione generale – iniziato esame articolato: approvati articoli nn. 
1, 2, 3 – approvata questione sospensiva) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A cura della Direzione Segreteria generale, Processo legislativo 
e Comunicazione istituzionale - Settore Assemblea regionale 


